

# 鄉之炭煤

望曉西山

的煤炭儲量達兩千萬噸，佔全國三分之一。煤質、產品、品種居全國之冠。就煤炭分佈來說，全省十五萬五千平方公里土地，含煤面積就達五萬八千多平方公里，佔全省總面積的百分之三十七點二，全省一百零五個縣（市、區）中，九十四個縣（市、區）有煤田，南北橫跨晉中、晉東兩個地區，含煤量主產區中也是少見的。

山西的煤炭，除資源豐富，煤種齊全外，地質條件好、煤層平緩，埋藏較淺，厚度適中，開採方便。

工業運輸口

山西去年產煤一億三千二百五十四萬噸，百分比七十以上調發出省，成為全國的工業「糧倉」。現在，山西一天生產的原煤，相當於一座三十五萬噸規模的礦井的年產量，每六分鐘就有一列運載千噸的煤車，載往全國各地。

能源是實現翻兩番、正在建設改造，有三

番這一戰略目標的戰

對中型新礦井準備開工，也要進行改造。目

前，也將進行改造。工程也在規劃中，將

擴大運輸能力，目前正在考慮修建南線電氣化鐵路。

同時，山西還將開闢同蒲線、對外一些

通道，並修建到禹門關的鐵路。

據王古來信說，飲水不足，當時在廣州居住，了解到廣州居民只能飲用咸水，當時

水質不潔的「海水」，為改善廣州供水

，水質極差，為改善廣州供水，

在廣州設立了「自来水」工程的倡導者就是宋祖聖元年（公元一〇九四年），蘇東坡被貶到廣州時，了解到了廣州居民飲水之難，他了解到當時的

「羊城八景」之一的「蒲萄泉」，並寫下了《廣州通志》。一千古木藤無

地，百尺飛流湧天上的名句

就出自此時。

當時在廣州雖有一些名井

，但「惟官員及有力量者得飲」

，水質極差，為改善廣州供水，

在廣州設立了「自来水」工程的倡導者就是宋祖聖元年（公元一〇九四年），蘇東坡被貶到廣州時，了解到了廣州居民飲水之難，他了解到當時的

「羊城八景」之一的「蒲萄泉」，並寫下了《廣州通志》。一千古木藤無

地，百尺飛流湧天上的名句

就出自此時。

當時在廣州雖有一些名井

，但「惟官員及有力量者得飲」